

Životopis.

Narodila jsem se 17. prosince 1909 v Drysicích u Vyškova na Moravě. Bylo nás 6 dětí, byla jsem z nich nejmladší. Otec byl příležitostný zedník, měli jsme malé hospodářství/5 ha/. Když otec koncem I. světové války náhle zemřel, byli moji 2 nejstarší bratři ještě na vojně. Moji starší sourozenci museli doma pomáhat hospodařit, já jako nejmladší jsem mohla jít na studie, které jsem ovšem musela absolvovat s nejmenším finančním nákladem/denně jsem docházela a dojížděla vlakem/. Po vychození 1. tř. měšťanské školy jsem chodila na gymnasium ve Vyškově, kde jsem maturovala 1929 s vyznamenáním. Na filosofické fakultě Masarykovy university v Brně jsem studovala klasickou filologii a filosofii/Ph L. ř./v letech 1929-35, studium jsem ukončila stát. zkouškami v červnu 1935. Poté jsem působila jako středoškolská profesorka /1. rok jako aspirantka profesury/ na drg v Brně v letech 1935-40, pak na V. rg v Brně-Žabovřeskách 1940-45.

Za svého vysokoškolského studia jsem se zajímala hlavně o psychologii a byla jsem v letech 1931-35 pomocnou vědeckou silou při psychologickém ústavu Masarykovy university. Doktorátu filosofie jsem dosáhla během své středoškolské praxe r. 1939. Od r. 1935 jsem pracovala ve Studentské poradně při Středoškolské sociální péči v Brně, od r. 1937 jsem byla po 2 roky její vedoucí, od r. 1940 jsem konala psychologický výzkum kvartánů jako externí pracovnice pražského Ústavu lidské práce /nyní Čsl. ústav práce/.

Po osvobození r. 1945 jsem byla pověřena funkcí asistentky při psychologickém ústavu MU v Brně, v této funkci jsem setrvala do června 1949. V prosinci 1946 jsem se habilitovala pro obor psychologie na filosofické fakultě Masarykovy university v Brně, /venia docendi potvrzeňa v únoru 1947/ od letního semestru 1947 přednáším jako docentka na fil. fak. M. U. Od r. 1946 jsem byla pověřena přednáškami z psychologie na Vysoké škole sociální v Brně až do r. 1950. Dále jsem byla pověřena přednáškami, konáním seminárních cvičení a vedením psychologického ústavu na filosofické a pedagogické fakultě PU v Olomouci od zimního semestru 1946 až dodnes.

Studie a pojednání z oboru psychologie jsem uveřejňovala většinou v časopise „Psychologie“, přednášela jsem pro veřejnost v kursech, v rozhlasech, v rámci ROH. Spolupracuji se sociodiagnostickou poradnou při KNV v Olomouci.

Dr. Ludmila Kolářková